

IMF公開批評英國減稅政策

新華社北京9月28日電——國際貨幣基金組織(IMF)27日公開抨擊英國政府新近宣布的大規模減稅政策,稱相關政策可能「加劇不公」並增加物價上漲壓力。

IMF質疑英國減稅政策是否明智,稱減稅政策導致英鎊對美元匯率26日創歷史新低,而且可能加劇不公。

「鑒于包括英國在內許多國家的通貨膨脹壓力上升,我們不建議在這一節點實施大規模且沒有針對性的財政計劃。」IMF一名發言人當天晚些時候在一份聲明中說,「重要的是財政政策不能與貨幣政策目的相左。」

這名發言人說,IMF將「密切監督」英國近期經濟發展並與政府接觸。

IMF前高官阿德南·馬扎萊告訴英國廣播公司記者,IMF經常就新興市場的一些政策發表措辭嚴厲的聲明,但如此對七國集團(G7)成員不常見。

馬扎萊說,這說明IMF擔心英國減稅方案將成為永久性措施,且相關預算將通過更多借債兌現。他認為,IMF同樣擔憂英國通脹率不斷上升而再次引發英國中央銀行加息。英國央行英格蘭銀行27日暗示,準備加息以應對英鎊大幅貶值。

馬扎萊說,他擔心英國央行和財政部沒有為改善英國經濟而恰當地協同工作。「人們同樣會些許感到,國家在經濟管理和應對問題方面存在問題,可能導致通脹,金融市場動蕩。」



英國政府23日宣布一系列措施以期提振經濟,包括大規模減稅、取消銀行業獎金上限等。

路透社報道,減稅措施涉及個人所得稅、財產稅、海外游客購物消費稅和企業稅。報道

預計,到2026至2027財政年度,英國政府將因此少收450億英鎊稅款。英國智庫財政研究所認為,這是英國1972年以來最大規模的一次減稅。

反對黨工黨指責政府「不惜一切在賭博」。

美國前財政部長勞倫斯·薩默斯稱英國面臨的情況「非常不祥」。薩默斯說,英國央行剛加息,英鎊就大幅貶值,表明其「市場信用和市場信心已經流失」。(卜曉明)

阿爾茨海默病新藥研究獲進展



新華社北京9月28日電——日本製藥巨頭衛材公司和美國生物技術公司渤健27日說,3期臨床試驗數據顯示,它們共同研發的治療阿爾茨海默病(俗稱老年痴呆癥)藥物能夠較明顯地減緩早期患者的疾病進程,達到了研究主要目標。衛材計劃明年3月底前在美國、歐洲和日本申請取得藥管部門使用授權。

這款新藥名為lecanemab,屬於單克隆抗體藥物。依據兩家公司發布的新聞稿,在隨機

雙盲、安慰劑對照的3期臨床試驗中,近1800名阿爾茨海默病早期患者在18個月內每兩周靜脈注射一劑新藥。研究人員基於臨床痴呆評分總和量表評估研究對象認知能力和其他功能性衰退程度,發現相比對照組,用藥組認知能力及其他功能衰退程度減緩了27%。

美國妙佑醫療國際(前譯梅奧診所)阿爾茨海默病研究中心主任羅納德·彼得森說,這款新藥「效果算不上巨大,但却是積極的」,意味著「朝正確治療方向邁進了一步」。

據路透社報道,這款新藥與渤健先前研發的治療阿爾茨海默病藥物Aduhelm同為靜脈注射藥物,均旨在清除腦部β澱粉樣蛋白沉積。不同的是,lecanemab針對的是尚未結塊的β澱粉樣蛋白。

阿爾茨海默病是一種神經系統退行性疾病,臨床上以記憶障礙、失語、執行功能障礙以及人格和行為改變等全面性痴呆表現為特徵,病因迄今不明。多年來,相關藥物研發主

要基於最被認可的β澱粉樣蛋白沉積假說。

腦部β澱粉樣蛋白異常沉積是阿爾茨海默病早期表現之一,可能引發Tau蛋白過度磷酸化、神經遞質紊亂以及氧化應激等反應,導致神經元受損,繼而致人痴呆。因此,阻止β澱粉樣蛋白沉積被認為是最可靠的治療策略。但幾十年來,大量以β澱粉樣蛋白為靶向療法的臨床試驗以失敗告終。

美國食品和藥物管理局2021年批准Aduhelm用於治療阿爾茨海默病時,一些醫學專家就認為該藥針對的是阿爾茨海默病潛在生理學機制,臨床上尚未證明可以顯著減緩該病進程。相比之下,英國《金融時報》援引多名科學家的話報道,lecanemab的3期臨床試驗首次證明抗β澱粉樣蛋白療法能夠減緩認知能力下降。衛材首席執行官內藤晴夫更是稱贊臨床數據具有「里程碑」意義。

不過,3期臨床試驗數據顯示,lecanemab的副作用較大。比如,影像學檢查顯示,用藥

組中12.5%的人出現腦水腫或腦積液這類與抗β澱粉樣蛋白藥物關聯的副作用,對照組中這一比例僅為1.7%;用藥組中2.8%的人表現出腦水腫或腦積液的癥狀,而對照組中無人出現相關癥狀。另外,以微出血為主的腦出血在用藥組中發生率高達17%,是對照組的兩倍多。

對此,彼得森認為,這些副作用比Aduhelm的小得多,「可以容忍」。

衛材先前已就這款新藥向美國藥管局申請加速審批。公司定于11月在阿爾茨海默病臨床試驗大會上公布3期臨床試驗結果,並在醫學期刊上發表研究成果。

瑞士藥企羅氏製藥公司和美國藥企禮來公司現階段也在研發治療阿爾茨海默病的單抗藥物,分別有望於今年年底和明年上半年獲得3期臨床試驗數據。(王鑫方)

新聞 國際簡訊

德國兩座核電站或“待機”至明年4月

新華社北京9月28日電——德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克27日說,德國原定年內退役的兩座核電站可能需要“待機”至明年4月中旬,以防止今冬可能出現能源短缺。德國將視鄰國法國對德供電情況決定是否延長這兩座核電站的壽命。

按照德國政府計劃,德國僅存的三座核電站原定今年年底退役。然而,鑒于來自俄羅斯的天然氣供應大幅減少等因素,德國國內要求繼續使用核電的聲音高漲。

哈貝克本月初說,三座核電站將按計劃“下線”,但位於巴伐利亞州的“伊薩爾2”號核電站和斯圖加特以北的內卡韋斯特海姆核電站將進入“待機模式”,直至明年4月中旬。其間如果出現電荒,將重新啓用這兩座核電站。

哈貝克27日再次確認這兩座核電站的“待機”時間,稱這是避免德國南部可能出現電力短缺的必要措施。他說,德國將根據法國核電供應情況決定是否將延長這兩座核電站壽命。

“運營商現在將為德國南部的核電站在冬季和年底以後的發電做所有必要準備,”哈貝克27日說,“眼下,我不得不說,來自法國的數據表明,我們屆時將啓用和使用(核電)儲備。”

法德兩國經常相互輸送電力,且法國通常是供電方,但今年情況不同。法國電力主要來源為核電,而法國眼下56座核反應堆中超過半數停止運轉、接受檢修。

德新社先前報道,法國9月向德國出口電量多於從德國進口電量的情況“祇有幾天”。德方擔憂,如果今冬缺電,法國可能沒有足夠能力向德國出口電力。

美聯社援引一些德國官員說法報道,位於下薩克森州的埃姆斯蘭核電站將在年底按期關閉。

今年一季度,德國僅存的三座核電站發電量占全國總發電量的6%。

哈貝克來自執政聯盟中的綠黨。這一黨派向來反對發展核電,他曾公開反對延長境內三座核電站運轉期限,理由是那樣最多祇能節省2%的天然氣用量。不過,迫

于能源短缺壓力,一些執政聯盟成員近期呼吁延長核電站服役時間。

烏克蘭危機升級以來,歐洲聯盟與美國一道對俄羅斯施加多輪制裁,但制裁的反作用令歐洲深陷能源危機。德國等高度依賴俄羅斯能源的歐洲國家一方面出臺措施節約能源,一方面四處尋找替代能源。(劉曦)



1.全球首架全電動客機27日在美國完成首飛:可搭載9名乘客,充電30分鐘飛行1小時,約800公里的行程,外媒:電動飛機時代即將來臨。



2.北約27日批准韓國開設代表處,稱韓國是北約的伙伴國,韓駐歐盟大使兼任常駐北約代表。



3.朝鮮28日向半島東部海域發射2枚短程彈道導彈,朝方暫無表態;韓國情報機構稱朝鮮將於近期進行核試驗,最有可能是10月至11月之間。外交部回應:美方應盡快回應朝方關切。